

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 61 (3670) | Среда 30 июня 1943 г. | Цена 20 коп.

И. Бенедиктов, Нарком Земледелия СССР

Вырастить и своевременно убрать урожай без потерь

Для колхозов и МТС наступают дни наиболее напряженного труда. Подошли сроки важных, неотложных работ, запоздать с которыми — значит нанести серьезный ущерб урожаю.

Надо своевременно провести обработку пропашных культур — подсолнечника, сахарной свеклы и других. Особого внимания заслуживает работа по уничтожению сорняков и вредителей. Засорение полей в том или ином колхозе наносит вред не только ему, но и соседним хозяйствам. Вот почему важно установить повсеместно государственный контроль за своевременным проведением мер по борьбе с сорняками и вредителями сельского хозяйства.

Нельзя запаздывать и с подемом и обработкой паров. От своевременности выполнения этих работ в значительной мере будет зависеть урожай будущего года.

До начала уборки зерновых хлебов надо обязательно закончить сенокошение и силосование кормов. Чтобы сенокос и силосование шли быстрее, следует поощрять колхозников, занятых на этой работе. За сеноуборку рекомендуется выдавать, помимо основной оплаты по трудовым, одну десятую часть убранных и заготовленного сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам, производится по мере скирдования и приемки, после обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады. Распределение сена между колхозниками бригады или звена производится по количеству трудовой, выполненной на сеноуборке. За каждый трудовой день на силосование рекомендуется выдавать дополнительно колхозникам по окончании набивки силосных ям, траншей и башен до 10 килограммов сена.

Надо поощрять и работающих на конных сенокосилках косцов. Им рекомендуется выдавать дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

Уборка урожая — большое государственное дело, и к его выполнению надо подготовиться всесторонне и заблаговременно, все заранее предусмотреть и подсчитать. Для успеха важно не только во время подготовить

комбайны, тракторы и простые уборочные машины, получить и правильно расставить кадры, но и во время отремонтировать и изготовить необходимое количество транспортно-инвентаря, серпов и кос.

В каждом колхозе и МТС должны быть своевременно разработаны планы проведения уборки урожая. В них следует предусмотреть правильную расстановку и наилучшее использование всей рабочей силы, комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и живого тягла, в том числе коров. Эти планы надо обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях рабочих, специалистов и служащих МТС, чтобы конкретные задания, вытекающие из этих планов, были известны каждой бригаде, звену, водителям каждого уборочного агрегата.

Выполнение государственных обязательств по сдаче сельскохозяйственной продукции — первая заповедь колхоза. К хлебосдаче надо также подготовиться заблаговременно и при составлении плана уборочных работ учесть вывозку хлеба на сыпные пункты.

С уборкой хлебов совпадают такие важнейшие работы, как заблевая вспашка и посев озимых. И они должны быть выполнены своевременно и хорошо. Надо помнить, что забота о будущем урожае начинается с осени.

Колхозам и МТС предстоит очень многое сделать, хотя и с меньшим количеством людей и тягла. Вот почему необходимо, чтобы упорно трудились все — и стар и млад, чтобы полностью были использованы все наличные машины.

Судьба урожая во многом будет зависеть от дисциплины и организованности в колхозах. Железная дисциплина труда — вот что требуется от всех честных колхозников.

Товарищ Сталин призвал советских людей «мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру». Долг всех колхозников вырастить и быстро, без потерь собрать богатый урожай, обеспечить страну и Красную Армию продовольствием.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) заслушало и обсудило вопрос о выполнении колхозами государственного плана развития животноводства.

План по крупному рогатому скоту выполнен на 101,5 процента, по свиньям — на 100 процентов, по овцам — на 110 процентов. Район отстает с выполнением плана по лошадям — 92,8 процента и особенно по птице — 57 процентов.

Там, где уделено должное внимание уходу за молодым скотом, нет падежа. Красносельский колхоз в нынешнем году получил 119 телят, они все сохранены. А в Сталинском колхозе вследствие плохого ухода пало 19 телят летнего приплода. Имеется отход молодняка в Бестужевском, Веригинском колхозах. Имеет место растранивание поросат.

Отдельные колхозы слабо бо-

рются за выполнение плана крупного рогатого скота. Так, например, Веригинский колхоз по плану должен иметь крупного рогатого скота 100 голов, имеет только 66. Новоязыковский колхоз имеет крупного рогатого скота 78 голов — план 110.

Не организовали покупку скота колхозы Казаковский, Выездновский, Новоусадские I и II.

Многие руководители колхозов не ведут борьбы за повышение удоя молока. В нынешнем году колхозы нашего района должны получить в среднем на каждую фуражную корову не менее 1600 литров молока. На первое июня в среднем от каждой фуражной коровы получено молока только 412 литров.

В ряде колхозов плохо обстоит дело с заготовкой сочных кормов. Абрамовский колхоз из 60 тонн по плану заложил силоса только 45 тонн. Забелин-

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 июня

В течение 26 июня на фронте ничего существенного не произошло.

Наши летчики потопили в Финском заливе сторожевой катер и повредили трайлер противника.

На одном участке Западного фронта наши разведчики преодолели проволочные заграждения противника, ворвались в передовые траншеи и перебили находившихся в них немецких солдат. Подтянув подкрепления, немцы пытались окружить советский разведывательный отряд, но потерпели неудачу. Разведчики отбили одну за другой две контратаки немцев и под прикрытием пулеметного огня отошли на исходные позиции. На поле боя осталось не менее 60 вражеских трупов. Разведчики добыли важные сведения и захватили пленных.

В районе Белгорода летчики Н-ской части майор Гриднев и младший лейтенант Лисицина атаковали немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88». У вражеского самолета загорелся правый мотор. В это время майор Гриднев заметил приближавшийся немецкий истребитель «Фокке-Вульф» 190. Майор изменил курс, атаковал вражеский самолет и несколькими очередями сбил его. Младший лейтенант Лисицина тем временем добила «Юнкерс», и он рухнул на землю. Вскоре из-за облаков вынырнули еще два немецких самолета. Однако Гриднев уже израсходовал все боеприпасы и был вынужден выйти из боя. В погоне за безоружным, но искусно маневрировавшим в облаках Гридневым, немецкие самолеты столкнулись друг с другом и разбились. Гриднев и Лисицина благополучно приземлились на своем аэродроме.

Западнее Ростова на Дону артиллеристы батареи, где командиром капитан Трифонов, за последние пять дней уничтожили 5 немецких блиндажей, 2 пулеметных точки и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника. Огнем налетом на вражеские позиции артиллеристы истребили до роты гитлеровцев.

На Ленинградском фронте снайперы истребили 90 гитлеровцев. Артиллерийские и минометные подразделения обстреляли оборонительные сооружения

противника и разрушили 8 дзотов и 6 блиндажей.

Партизанский отряд «За родину», действующий в одном из районов Барановичской области, внезапно ворвался в крупный населенный пункт и сжег немецкий склад с аммуницией. Охрана склада взята в плен. Группа партизан из отряда имени Лазо пустила под откос вражеский воинский поезд, следовавший к линии фронта. Разбиты паровоз, 11 вагонов и платформ.

На сторону Красной Армии перешли четыре солдата 405 немецкого пехотного полка. Один из них Лео Вейс рассказал: «Я люксембуржец и ненавижу гитлеровцев за то, что они разорили и поработили мою родину, превратили ее в придаток Германии. Наместник Гитлера в Люксембурге, палач Симон, навдвинул страну гестаповцами и бросил в тюрьмы сотни и тысячи патриотов. Люксембургский народ ждет открытия второго фронта в Европе, как сигнала к массовым действиям против немецких оккупантов. Меня, как и многих моих соотечественников, гитлеровцы насильно сделали солдатом немецкой армии. Под угрозой расстрела я вынужден был напялить на себя немецкий мундир. Однако немцам не удалось заставить меня воевать за Гитлера. Я и мои товарищи при первой представившейся возможности перешли к русским».

В Черногории, Герцеговине и Санджаке продолжаются ожесточенные бои. Югославские патриоты отбивают атаки итало-немецких оккупантов. В населенном пункте Лекеник патриоты атаковали вражескую колонну. В трехчасовом бою противник потерял только убитыми 30 солдат. Партизаны захватили ценных миномет, 45 винтовок и много боеприпасов. У города Пожаревац партизаны уничтожили 55 немецких полицейских. На железнодорожной линии между Загребом и Белградом патриоты пустили под откос воинский эшелон с грузами. В результате крушения разбиты паровоз и 8 вагонов. В другом районе патриоты сожгли два склада противника и перебили несколько десятков гитлеровцев.

Работают самоотверженно

Колхозники Кичанзинской сельхозартели работают самоотверженно, не покладая рук.

Они обеспечивают хороший уход за посевами. Весь посев лука на площади 44 гектаров прополот и три раза прорыхлен. Подкормлено навозной жижей 10 гектаров. Посев картофеля 75,6 гектара — также прополот, на площади 47 гектаров произведено окучивание. Качество прополочных работ и окучивания хорошее.

На окучивании картофеля высокопроизводительно работают Н. И. Швецов, А. М. Чирков, С. М. Бабакин. Тов. Швецов и Караулов выполняют норму на 130 процентов, Бабакин — на 140 процентов, Чирков — на 150 процентов.

Одновременно с уходом за посевами кичанзинцы вели подготовку к уборочной. Все подготовительные работы к уборке уже закончены. Отремонтировано 3 жатки, косилка. Вызубрено 345 серпов. Приготовлено 12 ручных хлыстолов. Подготовлен крытый ток.

Кичанзинский колхоз заботится о заготовке сочных кормов для скота. Он заложил силоса 150 тонн — 100 процентов к плану. Силосование продолжается. Кичанзинцы думают заложить силоса еще 150 тонн.

К сенокосению колхоз приступил с 25 июня. Для колхозников, работающих на сенокосе, организовано общественное питание.

Кичанзинцы энергично борются за высокий урожай будущего года. Они стараются как можно больше вывезти навоза на паровое поле. С конных дворов навоз весь вывезен. Заложено 5 компостных куч — 1600 возов навоза. Сейчас вывозится навоз со дворов МТФ.

В колхозе имеются хорошие детские и площадки, их посещает 50 детей. Для ребят организовано хорошее питание.

Е. И. Круглова, секретарь Красносельской парторганизации.

Сдают сено государству

Хватовский колхоз сдал сено государству 56.500 килограммов, Водоватовский — 17.575, Красносельский — 8.575, Семонский — 5600, Четвертаковский — 2.025 килограммов.

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Брянск, станцию Навля и аэродромы противника

В ночь на 26 июня наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожный узел Брянск, станцию Навля и аэродромы противника. Особенно разрушительной бомбардировке были подвергнуты эшелоны и склады противника на железнодорожных узлах Брянск-2 и Брянск-1. Возникло много пожаров. В результате нескольких сильных взрывов отдельные очаги огня слились в крупные пожары, охватившие большую часть железнодорожного узла.

На аэродромах уничтожено и повреждено значительное число немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свои базы.

ский колхоз к завладке силоса все еще не приступил. Не начата эта работа в колхозах Слизневского, Ленинского, Скорятинского (за исключением К.-Усадского колхоза) сельсоветов.

Не во всех колхозах начата подготовка помещений для зимовки скота. Не приступлено к этой работе в Абрамовском, Веригинском и других колхозах.

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос об уходе за посевами и подготовке к уборочной. В ряде колхозов посева заросли сорняками. Отстают с прополкой Пешеланский, Виняевский, Ленинский, Казаковский, Б.-Тумановский, Чувардейский и другие колхозы. Руководители отдельных колхозов очень слабыми темпами ведут подготовку к уборке урожая. Отремонтировано 150 жаток, а надо привести в годность 286. Медленно идет подготовка крытых токов, ряд колхозов не имеет рабочих

планов.

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о подготовке комбайнов к уборочной. Машинно-тракторная станция повторяет прошлогодние ошибки, когда она во время не подготовила эти машины. На 26 июня не отремонтировано ни одного комбайна. Из 17 молотилок только три приведены в годность. Участки для работы комбайнов не отведены.

Бюро райкома ВКП(б) по всем обсужденным вопросам приняло соответствующие решения.

Председатели колхозов Ветшинского т. Лябгаев, Шерстинского т. Мякишева, председатель Пешеланского сельсовета т. Белякова не работают над повышением своего идейно-политического уровня. Тов. Лябгаев пропустил 4 занятия кружка парторгучебы сельского партактива, Мякишева — 2. Бюро райкома ВКП(б) дало им предупреждение.

Растут ряды ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) утвердило решение первичной партийной организации Дома колхозника о приеме кандидатом в члены ВКП(б) старшего кинометаника А. И. Шепелевой. Тов. Шепелева хорошая производственница и общественница. Она — агитатор и редактор стенной газеты. Свои знания тов. Шепелева передает другим.

Бюро райкома ВКП(б) утвердило решение Хватовской первичной партийной организации о приеме кандидатами в члены ВКП(б) секретаря Хватовского сельсовета тов. Игумновой и бригадира-комсомолки Хватовского колхоза тов. Романовой. Тов. Игумнова и тов. Романова успешно справляются с порученным им делом, принимают активное участие в общественной работе.

Бюро райкома ВКП(б) утвердило решения Шатовской первичной партийной организации о приеме кандидатами в члены ВКП(б) директора Шатовской неполной средней школы тов. А. И. Громовой, секретаря Шатовского сельсовета тов. А. Ф. Лукьяновой и секретаря Панфиловской комсомольской организации тов. А. В. Кузнецовой.

Бюро райкома ВКП(б) утвердило решение Абрамовской первичной партийной организации о приеме кандидатом в члены ВКП(б) участника Отечественной войны тов. В. И. Карюхина.

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТАКТИВА

26 июня в помещении городского комитета ВКП(б) состоялось собрание партактива. На этом собрании с докладом «Два года Отечественной войны Советского Союза» выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Карпов.

В решении собрания, принятом единогласно, говорится о том, что сообщение Совинформбюро необходимо довести до каждого трудящегося. Для глубокого изучения этого документа организовать на предприятиях и в учреждениях тематические кружки.

Е. Иванова.

ПОКУПКУ ТЕЛЯТ ОТКЛАДЫВАЮТ ДО ОСЕНИ

Руководители ряда колхозов района не ведут надлежащей борьбы за быстрейшее выполнение государственного плана развития животноводства.

Пешеланский колхоз (председатель тов. Зинин) по плану должен купить 19 телят, он приобрел их только 3. До сих пор не купил ни одного теленка Новозыковский колхоз (председатель тов. Карпова), а ему по плану требуется приобрести 30 телят. Не приступили к покупке телят Охлопковский и Кожинский колхозы. Казаковский колхоз приобрел только 2 теленка — план 35. Мерлинский колхоз выполнил план на 50 процентов.

Руководители указанных колхозов откладывают покупку телят до осени. Безответственное отношение к выполнению плана развития животноводства нетерпимо.

Необходимо, не медля ни одного дня, каждому колхозу приобрести необходимое количество голов скота.

Г. Померанцев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Роль агитколлектива в военное время

В агитколлективе Красносельской парторганизации 35 человек — это учителя, дошкольные работники, председатели колхозов, агрономы, бригадиры и рядовые колхозники.

За время Отечественной войны агитколлектив значительно обновился, а также вырос количественно и особенно качественно. Работа агитколлектива стала более систематической и плановой, а работа агитаторов более целеустремленной и действенной.

Секретарь парторганизации тов. Е. И. Круглова, приступившая к руководству агитколлективом в конце 1941 года, не имевшая должной подготовки и опыта, энергично взялась за работу и сейчас хорошо справляется с порученным делом.

Семинары агитаторов проводятся не менее 2-3 раз в месяц, а по мере надобности и чаще, на которых агитаторы слушают установочные лекции и доклады, обмениваются опытом, получают конкретные установки и задания по работе.

Большинство семинаров проводится совместно с бригадирами, благодаря чему обеспечивается согласованность в работе агитаторов и бригадиров.

Агитаторы провели большую работу по мобилизации масс на выполнение задач, стоящих перед колхозами своего сельсовета. Они не только разъясняют задачи и особенности организационных работ в дни войны, но и практически помогают колхозам в подготовке и проведении сева, уборке урожая. Они проявляют заботу о семенах, тягловом силе, заготовке и вывозке удобрений и т. д. Особенное внимание было уделено агитаторами разъяснению постановления правительства и партии о дополнительной оплате труда. Многие из них активно участвуют в полевых работах, особенно во время уборки.

Тов. А. П. Тарасова научила 19 женщин косить и вместе с ними работала на сенокосе, на жнитве, выполняла норму на 125-150 процентов. Агитаторы-учительницы Кашаева и Тарасова — активные организаторы социалистического соревнования в бригадах и внедрения индивидуальной сельщины. Член ВКП(б) тов. Е. М. Терехина три года работает агитатором в Кичанзинском колхозе. Она помогла бригадире Зине Швецовой наладить слаженность и организованность в ее бригаде. В прошлом году эта бригада собрала высокий урожай, получила дополнительную оплату по 400 граммов на трудодень. Эта бригада передовая в колхозе.

Роль агитатора и действенность агитационно-массовой работы можно проследить на примере

шестой бригады Красносельского колхоза «Мировой Октябрь».

Парторганизация, обсуждая в январе вопрос о подготовке к весеннему севу, решила в отстающую шестую бригаду послать лучшего агитатора — тов. Михайлова. Коллектив этой бригады был слабо спаян, соревнование проводилось формально. Тов. Михайлова прежде всего ознакомилась с передовиками этой бригады, которые стали главными ее помощниками в перестройке работы в бригаде. А на бригадном собрании она просто и доходчиво рассказала колхозникам о наступлении Красной Армии, о больших переживаемых трудностях частью советского народа, рассказала яркие факты героизма ленинградцев (она эвакуирована из Ленинграда), показала лучших людей колхоза и нарушителей трудовой дисциплины, рассказала как передовики помогают колхозу и какой вред наносят дезорганизаторы, сказала как и чем могут колхозники помочь фронту. Тут же на собрании были заключены социалистические договоры на соревнование между звеньями, взяты конкретные обязательства. Так, звено М. Макаровой дало слово получить в нынешнем году пшеницы по 150 пудов с гектара, свеклы 800 центнеров. Звено М. Петруниной обязалось собрать сена 120 пудов с гектара, озимой пшеницы 125 пудов, картофеля 150 центнеров, лука 250 центнеров с гектара.

На собрании были намечены мероприятия, обеспечивающие лучшее выполнение плана по заготовке и вывозке местных удобрений. Началась горячая работа по заготовке удобрений, ремонту сельхозинвентаря и подготовке семян. Развернулось соревнование между бригадами. Но вот встретились трудности с тягловой силой для вывозки удобрений на поля. Тогда колхозницы шестой бригады — К. Петрунина, В. Шипачева, М. Макарова организовали вывозку навоза на поля на салазках. Парторганизация и правление колхоза одобрили инициативу патриотов, а агитаторы популяризировали их хороший почин через беседы, «молнии». Началась массовая вывозка навоза на салазках, что позволило колхозу перевыполнить план вывозки навоза на поля.

За время подготовки к севу тов. Михайлова вместе с бригадиром и техником-полеводом проверяли ход ремонта инвентаря, уход за конем и т. д. Бригада заметно стала подтягиваться, хорошо подготовилась к весенним полевым работам и в числе первых закончила сев.

Во время сева агитаторы усилили массово-политическую работу, помогли колхозникам шире

развернуть соревнование за высокий урожай.

Председатель колхоза тов. Фунтов — один из лучших агитаторов в колхозе — поставил задачу — произвести боронование озимых на всей площади посева. Агитаторы и бригадиры разъяснили колхозникам необходимость проведения этого мероприятия. Быстро развернулось массовое боронование ручным способом. Было бороновано 120 гектаров. В ответ на первомайский приказ т. Сталина, колхозницы решили ускорить посадку картофеля. Они организовали посадку и заделку картофеля ручным способом, благодаря чему закончили эту работу на 2 дня раньше намеченного срока.

Агитаторы повседневно проводят беседы и громкие читки среди колхозников на поле, на ферме, разъясняют им текущие политические события. Хорошо используется витрина газеты «Правда». Витрина — в центре села, у здания правления колхоза. Всегда свежий номер газеты является достоянием агитаторов и широких масс колхозников. Большое место в работе агитколлектива занимает наглядная агитация — доска показателей, доска почета, «боевые листки», «молнии», плакаты и т. д., действенность которых неоспорима.

В период весеннего сева агитаторы следили за качеством полевых работ, отмечали положительные результаты и недостатки в «боевых листках», «молниях», показывали лучших людей. Вот, что написано в одной из «молний»: «Привет передовикам Прусакову И. В., Гоглеву И. В., Ларинову А. М., выполняющим норму на 200 процентов! Товарищи! Берите с них пример! Работайте по-фронтовому!»

В другой «молнии» был поднят критике лодырь И. А. Шалфеев. О нем в «молнии» писалось: «Шалфеев И. А. лошадь гоняет, а норму не выполняет. Позор лодырю Шалфееву!»

Развернутая массово-политическая работа, применение ее разнообразных форм сыграли немалую роль в работе колхоза в дни войны. Красносельский колхоз два года назад был одним из отстающих колхозов в районе, теперь идет по всем видам сельскохозяйственных работ и выполнению государственных обязательств в числе передовых колхозов района. В текущем году он успешно справился с севом. Успешно выполняет и другие работы. И во всем этом немалая заслуга коллектива агитаторов, который под руководством партийной организации повседневно мобилизует колхозные массы на честный, производительный труд, на усиление помощи фронту.

С. Ившина.



В полевом стане колхоза «Красный прогресс» (Ак-Булакский район, Чкаловская область). На снимке: колхозницы В. Г. Пелевик (слева) и А. Н. Назаренкова готовят вареники к обеду. Фото В. Елагина.

Фотохроника ТАСС.

Слушай фронт!

Тебе рапортует тыл!

Артель «Армавский Розничник» на 20 июня выполнила месячный план на 127 проц., артель «Войлок-стелька» — на 123,5 проц., артель «Единение» — на 117 проц., артель «Красный Октябрь» — на 98,5 процента.

Промкомбинат за две декады июня выполнил месячный план — на 96,5 процента, райпищепром — на 112,2 процента, фабрика имени Буденного — на 96,5 процента.

Выполнили план лесозаготовок для железнодорожного транспорта колхозы Морозовского сельсовета: Новиковский, Полянский, «Новый мир», «Цветной» и Лебедевский.

Благодарим ребят

В мае на районном слете пионеров и школьников было начато замечательное движение по шефству школ района над госпиталями.

Прошло немного больше месяца. В палатах раненых появились зеленый лук, яйца, молоко, картофель. В наш госпиталь поступило картофеля 1730 кг., зеленого лука — 75 кг., яиц — 1.350 шт. и другие продукты.

Раненые и больные красноармейцы и командиры благодарят пионеров и школьников за заботу о них, приветствуют их славную патриотическую инициативу.

Возвратившись в строй после ранения, бойцы и командиры будут еще беспощаднее бить фашистских гадов.

Е. Зинченко.

Отв. редактор Е. А. Ерыкалина.

По городу и району

Подготовка колхозных кадров

С первого июля в Семеновском колхозе «Заря» — передовом колхозе нашего района — открываются курсы по подготовке руководящих колхозных кадров. Из колхозов нашего района на эти курсы направлено 10 человек.

Г. Андреев.

Досрочно

План мясоставок второго квартала нашим районом выполнен досрочно. На 20 июня сдача мяса на заготовительный пункт 63,5 тонны, что составляет 105,9 процента к плану.

Перевыполнили план второго квартала по сдаче мяса государству сельсоветы: Абрамовский — 161,2 процента, Вас.-Вражский — 125,5, Н.-Усадский — 105, Каменский — 102,5 процента.

А. Потехина.

Лучшая колхозная ферма

В нашем районе лучшей молочно-товарной фермой считается ферма Красносельского колхоза «Мировой Октябрь». В нынешнем году эта ферма получила 119 телят. Все телята сохранены.

На днях работники кинохроники побывали в Красносельском колхозе и сделали киносъемки.

П. Саунина.

Утренники

Артисты украинской музыки и драмы дали два утренника для детей.

На утреннике для детей дошкольного возраста и школьни-

ков младших классов была показана постановка инсценировка «Петрушка и Мишка-озорник». Ребята остались очень довольны утренниками.

М. Лапина.

Соревнуются

Работники детских яслей Семеновского и Четвертаковского колхозов заключили социалистические договоры на сорев-

нование за лучшее воспитание и уход за детьми.

Е. Каплан.